

Решая конфликты церкви.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Решая конфликты церкви.

Иаков 4:1-3: «Откуда войны и сражения между вами? не отсюда ли, именно от вожделий ваших, что воюют в членах ваших?»

2- Вожделеете, и не имеете: убиваете, и желаете иметь, и не можете обрести: сражаетесь и воюете, но не имеете, потому что не просите.

3- Просите, и не получаете, потому что просите неверно, чтобы употребить это на ваши вожделения.»

Введение: Это две стороны Евангелия. Сторона веры и сторона поведения. Иаков имеет дело с практическим христианством. Он работает над поведением в христианской жизни (**Стихи 1-3**).

Иаков ставит новый вопрос в начале **1 стиха**.

Заметьте: «Откуда войны и сражения между вами?»

Слово война включает многочисленные армии.

Это слово используется, чтобы иллюстрировать продолжение военного положения.

Потому Иаков говорит с самого начала:
«Знаете ли вы, что войны продолжаются?»

Посмотрите вокруг себя и вы увидите постоянное военное положение.

Был ли Иаков прав?

Иаков, который написал это послание, был сводным братом Господа. Если мы правильно предполагаем, это письмо было написано между 45 и 62 годом нашей эры и, возможно, написано в городе Иерусалиме, где Иаков жил в то время после смерти и воскресения Иисуса Христа до того, как был замучен 30 лет спустя. Что интересно, Иерусалим значит город мира. Но это лишь название, а не настоящее его положение.

Этот город имел длинную и кровавую историю.

Когда письмо было написано, формировалась иудейская «революция». Эта забастовка привела к завладению городом Иерусалимом римским императором Титом в 70 году нашей эры.

Это то, что происходит во время написания книги **Иакова**.

«Откуда войны и сражения между вами?»

Слово война значит постоянное военное положение, беспокойное положение.

В своей книге «Изучение войны» профессор Кланси исследует период с 1480 года до 1941 года.

Эти нации были вовлечены в следующие войны:

- Великобритания - 78 войн.
- Франция - 71 война.
- Испания - 64 войны.
- Россия - 61 война.
- Австрия - 52 войны.
- Германия - 23 войны.
- Соединённые Штаты - 13 войн,
- Китай - 11 войн,
- Япония - 9 войн.

Какие удивительные цифры! Вы видите, что это было частью человеческой истории. Никакая цивилизация не исключает войну. Не удивительно, что Господь Иисус Христос в **Матфея** говорил о войнах и военных слухах!

Возможно, и вы, находясь здесь, воюете!

Заметили ли вы, что автор говорит в **Иакова 4:1**:
«Откуда войны и сражения между вами?»

Слово война значит постоянное беспокойное время.

Слово сражение значит индивидуальный, ограниченный временем, конфликт.

Я хочу, чтобы вы видели, что Иаков здесь делает:

Он сводит этот предмет с интернационального уровня на национальный, а потом и на индивидуальный уровень.

Самые великие войны начинались с отдельных индивидуумов.

Иаков идёт на шаг дальше. Он с интернационального уровня переходит к национальному, индивидуальному и церковному уровню.

Иаков 4:1: «Откуда у вас войны и сражения между вами?» Это уже не интернациональный уровень и не индивидуальный, а церковный.

1. Он здесь пишет к общающимся с Богом людям, которые сражаются между собой.
2. Он показывает контраст между концом 3

главы **Иакова** и началом 4 главы **Иакова**.

3. В конце **Иакова 3** он противопоставляет идеальному миру настоящую войну в начале 4 главы.

Я хотел бы проповедовать о борьбе и конфликтах в церкви.

Заметим 3 вещи в этих стихах.

I. Состояние очень серьезно.

«Откуда у вас войны и сражения между вами?»

Как конфликты начинаются среди верующих? Библия говорит: ***«Как хорошо и как приятно жить братьям верующим вместе.»***

Братья должны жить в единстве. Но очень часто это не так!

Иллюстрация: Вспомните членов коринфской церкви. Они судили друг друга, водили друг друга в суд. Галатийские верующие также «кусали» и разрушали друг друга. И у Павла в возлюбленной церкви в Филиппах были проблемы. Там 2 сестры не хотели общаться и даже не разговаривали друг с другом. Стыдно иметь такое поведение для верующих.

Но прежде, чем обвинять других верующих, давайте исследуем нашу церковь и наше сердце! Разве мы без греха в этой области? Являетесь ли вы здоровым и гармоничным христианином? В каких отношениях вы с вашими друзьями верующими?

Здесь, в этом письме, Иаков упоминает несколько видов разногласий между христианами. Например, он говорит о...

А. Социальном соперничестве.

С тех пор, как существует мир, есть раздор между богатыми и бедными (**Иакова 2** глава). Вот богатый человек и бедный приходят в церковь. Богатому человеку предоставляют место впереди. Бедным же пренебрегают, и он стоит сзади. Богатому человеку оказывают внимание, а бедного человека игнорируют.

Разве это не трагично, христиане? Мирские стандарты не должны быть в Церкви. К сожалению, они стали критерием для поведения во многих областях нашей жизни.

Разве это не так? Играет роль человеческое положение, его финансовое состояние. Такому человеку предоставляют работу в миссии и зачисляют в комитеты.

Если наше общение зависит от таких внешних вещей, как экономический статус, то такая церковь вне воли Божьей.

Во времена Иакова было социальное соперничество.

Б. Церковная зависть.

Явно многие христиане, которым пишет Иаков это письмо, были во вражде друг с другом. Они воевали друг с другом, потому что по своему положению люди, которые находились в церкви, хотели быть лидерами и учителями.

Апостол говорит в **Иакова 3:1**: ***«Братья, немногие будьте учителями, зная, что мы получим большее осуждение.»***

Много ссор и политических дебатов происходит в поместной церкви, тогда как она должна быть единой.

Матфей 10:24: ***«Ученик не выше учителя, и слуга не выше господина своего.»***

Матфей 23:8-10: ***«Но вы не называйтесь Равви: ибо один у вас Учитель - Христос; и все вы - братья.»***

9- И отцом своим не называйте никого на земле: ибо один у вас Отец, который на небе.

10- И не называйтесь учителями: ибо один у вас Учитель - Христос.»

Стих 14- «Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры! ибо вы пожираете вдовы дома, и напоказ долго молитесь: поэтому получите большее осуждение.»

Римлянам 2:20-22: «Наставник глупых, учитель младенцев, который имеешь образец знания и истины в законе.

21- Поэтому ты, который учишь другого, не учишь себя самого? ты, который проповедуешь, что человек не должен красть, крадёшь?

22- Ты, который говоришь, что человек не должен прелюбодействовать, прелюбодействуешь? ты, который гнушаешься идолов, святотатствуешь?»

Говорится о лидерах. Нет ничего хуже, чем то, когда церковь обвиняется из-за внутреннего неустройства.

Виновны ли вы в этом? Похожи ли вы на Диотрефа, который возлюбил находиться на пьедестале? Любите ли вы повышение? Имеете ли вы эгоистичные амбиции вместо духовного

подчинения?

Там были социальные недовольства.

Там была зависть.

В. Там была личная вражда и ненависть.

Иакова 4:1: «Откуда войны и сражения между вами? не отсюда ли, именно от вожделений ваших, что воюют в членах ваших?»

Эти святые говорили зло друг против друга. Они судили один другого, вовлеклись в личную войну из слов. Их язык не был под контролем Святого Духа.

Разве не печально, когда мы воюем друг с другом? Лидер - против лидера, церковь - против церкви, одно общество против другого.

Когда мир смотрит и видит подобное, он говорит: *«Вот как эти христиане ненавидят друг друга!»*

Откуда приходят войны и сражения между вами?

Иллюстрация: Была как-то ссора между плотницкими инструментами в мастерской. Один инструмент сказал, что молоток повинен в том, что

очень шумный, потому должен уйти из помещения. *«Нет, - сказал молоток. - Я думаю, что нужно обвинить пилу, так как она постоянно двигается туда-сюда».* Тогда пила сказала: *«Это не моя вина. Я думаю, что виноват рубанок. Он только и делает, что стругает там что-то поверхностно».* Рубанок сказал: *«Нет, настоящая беда от отвёртки, которая крутится по кругу без смысла».* Отвёртка тоже стала оправдываться: *«Виновата рулетка. Она всех меряет по своим стандартам.»* Не стала молчать и рулетка. Она ответила: *«Я думаю, что виновата наждачная бумага. Это она всех трёт против шерсти.»* *«Что вы ко мне пристали?»* - недовольно пробормотала наждачная бумага. - *Я вот думаю, что мы все должны обвинить дрель. Она сверлит и издаёт однообразные звуки».* И вот, когда дрель хотела выступить в свою защиту, вошёл плотник. Он взял свой ящик с инструментами и начал работать. Плотник делал деревянную кафедру в тот день, используя по очереди каждый инструмент.

С помощью всех тех инструментов была изготовлена прекрасная кафедра, откуда было проповедано тысячам людей Евангелие Божьей благодати.

Братья и сёстры, Господь, через чудесную

благодать использует несовершенные инструменты, какими являемся мы с вами. У нас есть ответственность перед этим миром.

Будьте в мире со всеми людьми!

Почему мы воюем друг с другом?

1. Мы принадлежим той же семье.
2. Мы доверяемся тому же Спасителю.
3. Мы живём тем же Духом.

И вместе с тем мы боремся друг с другом.

Иакова 4:1: «Откуда войны и сражения между вами? не отсюда ли, именно от вождлений ваших, что воюют в членах ваших?»

Разве войны не появляются от ваших чувственных желаний? Почему члены одного тела воюют между собой?

Война в сердце производит и войну в церкви.

Они воевали друг с другом, потому что война была внутри них. Иаков касается этого в **Иакова 3**. Когда он говорит нам об отличительных чертах ложной мудрости, он упоминает зависть, эгоистичные амбиции, споры, дух соперничества.

Братья и сёстры, обратите внимание, что корень проблемы, как написано **в стихе 1**, - в вашей похоти и ваших желаниях.

Наши желания часто эгоистичны.

Философия Фрэнка Синатры заключалась в следующем: *«Я делаю всё, идя своим путём.»* Потому, как видим, сущность греха - эгоизм.

Иллюстрация: Ева не послушалась Бога. Она пожелала съесть от плода дерева, который был запрещён, чтобы стать мудрой, как Бог. Авраам солгал в отношении своей жены, потому что у него были эгоистичные мотивы - сохранить свою жизнь. Ахан заставил весь Израиль быть поражённым, потому что у него было эгоистичное желание - взять из того, что запрещено было брать в Иерихоне.

Во всех случаях проявлялось внутреннее желание - поставить себя в центр событий и всей жизни.

Моё эго по-прежнему требует, чтобы моё желание было удовлетворено, а оно способно привести к войне и сражениям между людьми.

Церковный конфликт всегда является результатом того, что кто-то желает иметь свой путь, рождённый в его собственном сердце. (*«Я сделаю*

так, как я хочу!»)

Корень всех церковных конфликтов — в эгоизме. Мы часто желаем видеть свои желания преобладающими.

Иаков 4:1: «Откуда войны и сражения между вами? не отсюда ли, именно от вожделений ваших, что воюют в членах ваших?»

Желания похоти воюют. Это говорит о военном положении, а значит, может вспыхнуть огонь раздора в любой момент. Ведь вы, даже будучи христианами, по-прежнему не являетесь безгрешными и совершенными. Это не должно быть вашей целью.

Посмотрите в **Филиппийцам 3:11-13:**
«Чтобы, каким-нибудь образом достигнуть воскресения мёртвых.

12- Не то, чтобы я как будто уже достиг или стал уже совершенным: но следую за, не завладею ли я тем, для чего и мной завладел Христос Иисус.

13- Братья, я не считаю себя завладевшим: но это одно делаю, забывая то, что позади, и простираясь, к тому, что впереди.»

Нашей целью должно быть совершенство. К этому мы должны стремиться. Но потому, что присутствуют похоти и желания, требующие моментального удовлетворения, мы не можем быть совершенными и остаёмся в таком состоянии. Наши желания всегда будут воевать с нами. А это ведёт к постоянному положению войны.

Находите ли вы себя посреди «гражданской» войны? Иаков говорит, что эти желания внутри нас. Он говорит о похоти, которая воюет в наших членах. Иаков говорит не о членах церкви, а о наших телесных членах. Павел также говорит, что плоть желает противного духу, а дух - противного плоти. Они друг другу противятся. Говорится о конфликте между старой и новой природой христианина. Если нет соглашения, идёт борьба.

Имеете ли вы войну внутри себя? Будет война и снаружи. Эти желания внутри нас. Мы, верующие, нуждаемся в молитвенной поддержке и бодрствовании.

Чарльз Уэсли сказал следующее: *«Оставьте неохраямое место слабости в душе, возьмите добродетель и благодать и укрепитесь ими!»*

Он говорит здесь о состоянии и о причине и заканчивает способом исправления положения.

Посмотрите в **Иакова 4:2-3**: **«Вожделеете, и не имеете: убиваете, и желаете иметь, и не можете обрести: сражаетесь и воюете, но не имеете, потому что не просите.**

3- Просите, и не получаете, потому что просите неверно, чтобы употребить это на ваши вожделения.»

I. Есть серьезное условие.

II. Есть явная причина.

III. Есть лекарство, которое ценно.

Как мы можем победить конфликты, которые чернят церковную жизнь?

Иаков говорит: *«Вы не имеете...»*

После всей борьбы что они имеют? Ничего. Почему? Потому что пренебрегли лучшим путём.

Заметьте, он говорит, что они не просят.

Было бы лучше не бороться с Богом.

Идти ли за человеком?

Лучше вместо диспутов и не соглашений

вставать на молитву, потому что конфликты не приносят мира. И Иаков говорит, что мы должны молиться.

Посмотрите, он говорит, что мы не имеем, потому что не просим! Молитесь ли вы? Встречаетесь ли вы с Богом ежедневно во свете Его слова? Касаетесь ли вы ежедневно трона Его благодати? Молитесь ли вы?

Одна из причин, почему они не могут получить определённые вещи, - это потому, что они не молятся об этих вещах. Они не молятся, потому что то, чего они хотят, на самом деле им не нужно.

Думали ли вы, что многих вещей вам недостаёт, потому что вы не молились о них? Вы не имеете, потому что не просите.

Мне интересно, есть ли предметы, о которых вы ещё не рассказали Господу в молитве? Интересно, насколько велики проблемы в вашей жизни, когда вы не молитесь?

Иаков говорит, что мы не имеем, потому что не молимся правильным образом.

Стих 3- «Просите, и не получаете, потому что просите неверно, чтобы употребить это на ваши вожделения.»

Вы просите и не получаете, потому что не о том просите.

Это значит, что мы не о том просим, что нам нужно.

Матфей Генри говорит: *«Мы промахиваемся, когда не о том просим. Мы не столько просим неправильных вещей, сколько просим неправильным образом.»*

Вот условия для ответа на молитву.

1 Иоанна 5:14: *«И это есть уверенность, которую мы имеем в нём, что, если просим чего согласно воле его, он слушает нас.»*

Как я могу просить согласно воле Божьей? Мне нужно знать Божье слово. Божье слово есть воля Божья и наоборот, воля Божья — это слово Божье. Когда ваш ум и сердце удовлетворены Божьей волей и Божьим словом, тогда вы можете приходиться перед Божьим троном благодати и просить о чём-то согласно Его воле.

Молитва никогда не является целью для выполнения нашей воли здесь, на земле. Молитва — это исполнение Божьей цели на земле.

Мы нуждаемся в том, чтобы склонить колени, закрыть глаза, смириться, сокрушаться и быть

зависимыми, доверяя и веря всем сердцем!

Иаков говорит, что мы должны молиться и молиться правильным образом. Посмотрите, что он говорит в конце **стиха 3**: **«Просите, и не получаете, потому что просите неверно, чтобы употребить это на ваши вожеления.»**

Мы нуждаемся в правильной молитве по правильной причине (**Стих 3**).

Тут всё разворачивается. Как они молились? Почему они молились?

Возможно, они молились за многие хорошие вещи, но неправильным образом.

А что заботит вас, когда вы молитесь? Молитесь ли вы о погибающих? Когда вы молитесь о ваших детях? Когда вы молитесь о ваших родителях? Когда вы молитесь за вашу церковь или за вашу семью? Что заботит вас?

Вашим высшим желанием должна быть Божья слава! Является ли Божья слава вашей основной заботой?

Как же решить церковный конфликт? Воюете ли вы с кем-либо?

Имеете ли вы продолжительные раздоры? Воюете ли вы с самими собой?

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».
Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.